



هفته نامه

هفته نامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی
اقتصادی و ورزشی
سال بیست و سوم - شماره ۱۰۹۹
چهارشنبه ۲۳ اردیبهشت ۱۴۰۵
۲۵ ذی القعدة ۱۴۴۷
۸ صفحه / ۵۰۰۰ تومان

NAKHOST ISSN 0921-2008
No .1099. 13 May . 2026

بر نامه های حمایتی
برای خانوارهای
کم در آمد

۲



شهر داری مشهد
در میدان خدمت
کل کاشت

۳



نقش شرکت های
بزرگ در بحران
فقدینگی

۵



فروپاشی شورای همکاری خلیج فارس

ایران و آینده ائتلاف های خاور میانه

ظهور نشانه هایی از فروپاشی یک ائتلاف چهل ساله، شاید توصیفی نزدیک تر به روندی باشد که در روزهای توقف درگیری ها در منطقه شاهد آن هستیم، شورای همکاری خلیج فارس آرام اما ملموس از زاویه جدیدی به مفاهیم می نگرد و به نظر می رسد؛ منطقه بیش از هر زمان دیگری در حال شکل دادن به بنیان های آینده ای متفاوت از گذشته است. زیرپوست خلیج فارس و جنوب آسیا چیزی در حال تغییر است؛ چیزی نانوشته اما ناگزیر در روزهایی که سردرگمی های دربار آینه منطقه بر تمام تحلیل ها سایه افکنده و رفتارهای غیرمنطقی و رویکرد خارج از عرف دیپلماتیک «دونالد ترامپ» اجازه و توان تفکر منطقی و عقلانی را از بسیاری از تحلیلگران و تصمیم گیران در سراسر جهان گرفته است...

۲

اجرای طرح بخشودگی جرایم
دیبر کرد در موسسه اعتباری ملل

۵

سرمقاله



دیپلماسی و میدان
ایزاد رسیدن به منافع
کلان ایران!

مدیر مسؤول

۲

فرار داماد مشهدی
از پای سفره عقد

۶

یادداشت



چه عضوی
به درد آورد، روزگار

۲

سر دبیر

شهر داری مشهد دفتر تاریخ توسعه این شهر را گشود



۴

سرمقاله

دیپلماسی و میدان
ابزار رسیدن به منافع کلان ایران!

* دکتر علی خسروشاهی

در نظام بین الملل، جایی که منافع ملی و تمامیت ارضی خط قرمزهای همیشگی هستند، تعامل و گفت و گو نه یک انتخاب، که یک ضرورت راهبردی است. اما نکته ظریف اینجاست که مذاکره موثر، زاینده قدرتی است که گاه در پشت میز مذاکره و گاه در عرصه میدان شکل می گیرد.

مطالبه خیابان و عملیات میدان، به ویژه در شرایط تهدید یا تجاوز، هرگز به معنای کنار گذاشتن دیپلماسی نیست، بلکه این ابزارها در چارچوب حفظ عزت ملی و بازدارندگی معنا می یابند. وقتی حاکمیتی نشان دهد برای حراست از منافع خود تا دفاع تمام عیار مسلحانه پیش می رود، وزن مذاکرات بعدی آنچنان خواهد بود که طرف مقابل ناگزیر از احترام به خطوط قرمز می شود.

تاریخ معاصر ایران نیز بارها نشان داده که در حساسترین برهه ها از دفاع مقدس تا جنگهای تحمیلی ۱۲ و ۴۰ روزه این حضور در میدان بود که دیپلماسی را از موضع کرامت تقویت کرد و اجازه نداد مذاکره به مسیری تحقیرآمیز منحرف شود.

یکی از اشتباهات رایج در تحلیل روابط بین الملل، دوگانگی جنگ یا مذاکره است. در حالی که در رویکرد عقلانی و عزت جو، منافع ملی هدف است مذاکره و جنگ یا تهدید به آن، ابزاری برای رسیدن به این هدف راهبردی می باشد. میدان به توان بازدارندگی و چانه زنی در مذاکره می افزاید و مذاکره از وقوع یا تداوم جنگی که هزینه های جبران ناپذیر دارد، جلوگیری می کند. بنابراین قوی ترین سیاست راهبردی آن است که بتوان با حفظ اهرم های قدرت و اشرافیت بر آن، از درگیری تمام عیار و مستمر بپرهیزد و مطالبات ملی را از مسیر گفت و گو با سلاح قدرت تامین کند.

در نظام مبتنی بر عقلانیت و عزت جویی، هیچ دستاوردی بالاتر از حفظ تمامیت ارضی و امنیت ملی و ثبات و تقویت منافع ملی نیست. از این رو هرگونه مذاکره ای که بدون پشتوانه قوی میدانی صورت گیرد، به امتیازدهی یک طرفه تبدیل می شود و هرگونه اقدام نظامی ای که بدون چارچوبی برای بازگشت به دیپلماسی طراحی شود، می تواند کشور را در باتلاق فرسایشی بی پایان و چه بسا ویرانگر گرفتار کند.

رمز ماندگاری و موفقیت در نظام بین الملل، درک این حقیقت است که قدرت چانه زنی حاصل توانایی در هر دو عرصه نظامی و دیپلماتیک است. این همان مفهومی است که در سیاست خارجی کشورمان گاه از آن به عنوان مقاومت زنده و فعال یاد می شود یعنی آمادگی برای دفاع در برابر تجاوز، اما اولویت بندی گفت و گو برای جلوگیری از جنگ در این نگاه، مذاکره برای نجات دادن است و میدان برای شرافتمندانه تر کردن آن مذاکره محسوب می شود.

فروپاشی شورای همکاری خلیج فارس
ایران و آینده ائتلاف های خاور میانه



ظهور نشانه هایی از فروپاشی یک ائتلاف چهل ساله، شاید توصیفی نزدیک تر به روندی باشد که در روزهای توقف درگیری هادر منطقه شاهد آن هستیم، شورای همکاری خلیج فارس آرام اما ملموس از زاویه جدیدی به مفاهیم می نگردد و به نظر می رسد؛ منطقه بیش از هر زمان دیگری در حال شکل دادن به بنیان های آینده ای متفاوت از گذشته است.

زیرپوست خلیج فارس و جنوب آسیا چیزی در حال تغییر است؛ چیزی نانوخته اما ناگزیر در روزهایی که سردرگمی های دربار آینده منطقه بر تمام تحلیل ها سایه افکننده و رفتارهای غیرمنطقی و رویکرد خارج از عرف دیپلماتیک «دونالد ترامپ» اجازه و توان تفکر منطقی و عقلانی را از بسیاری از تحلیلگران و تصمیم گیران در سراسر جهان گرفته است.

آنچه در حال تغییر است را می توان از میانه خبرهای متنوعی یافت که در روزنامه ها و سایت های متنوع خبری منتشر می شوند؛ خبرهایی که گاهی با اهداف مشخص و برای اثرگذاری در تصمیمات منتشر می شود اما گاهی هم بر مبنای واقعیتی که رسماً امکان تایید و تکذیب ندارند اما منابع مطلع آن ها را روایت می کنند تا راه خود را به معادله های سیاسی باز کرده باشند. نمونه اخیر این گروه دوم را می توان در گزارش «ان بی سی» از دلیل توقف «پروژه آزادی» دید؛ جایی که این نگاه خبری مدعی شده است که اقدام جدید آمریکا در منطقه بدون هماهنگی با عربستان سعودی و دیگر کشورهای منطقه صورت گرفته و همین موجب خشم آن ها به ویژه عربستان سعودی شده است.

این گزارش می افزاید: ریاض در پاسخ به این اقدام یک طرفه، به واشنگتن اطلاع داد که اجازه نمی دهد نیروهای آمریکایی از پایگاه هوایی «شاهزاده سلطان» در جنوب شرقی ریاض یا حریم هوایی این کشور برای پشتیبانی از این عملیات استفاده کنند.

دو مقام آمریکایی که خواستند نام آنها فاش نشود به این شبکه خبری گفتند که تماس تلفنی ترامپ با محمد بن سلمان ولیعهد عربستان سعودی نیز برای حل این اختلاف بی نتیجه ماند و رییس جمهور آمریکا را ناچار به توقف این مأموریت کرد تا شاید بتواند دسترسی نظامی به حریم هوایی عربستان را که نقشی حیاتی برای نیروهای آمریکایی در منطقه دارد را باز یابد. بر اساس این گزارش، سایر متحدان نزدیک خلیج فارس از جمله قطر و عمان نیز از این تصمیم ناگهانی غافلگیر شدند؛ به طوری که آمریکا ابتدا این عملیات را اعلام

یادداشت

چه عضوی به درد آورد روزگار

سعید کوشافر

جنگ در هر کشوری که حادث شود اثرات زیانبار خود را بر جای می گذارد اما همواره باعث ایجاد یک حس مشترک انسان دوستی میان اعضای جامعه می شود. در شرایط بحرانی عموماً اعضای یک خطه که در معنای دیگر آن موطن می گویند به فریاد هم می رسند و دست بخش های پایبندتر را می گیرند. حتی در صورت بروز بحران های انسانی تمام اعضای جوامع دیگر هم به یاری مردم می شتابند. این روزها کشور ما دچار جنگ و خسارت های آن و محاصره اقتصادی شده، اتفاقی که باعث بروز مشکلاتی در عرصه معیشت قشر گسترده ای از مردم ایران شده است.

محاصره اقتصادی و صدمه دیدن بخش های تولیدی باعث شده تا علاوه بر کمبود برخی کالاهای اساسی و نیازهای ضروری قیمت ها هم افزایش پیدا کند. این افزایش قیمت تا حدی طبیعی است. اما به نظر می رسد چند برابر شدن قیمت ها عادی نیست به ویژه که در جریان دستمزدها و حقوق چند برابر نشده و همین باعث شده تا بخش زیادی از مردم گرفتار تنگدستی شوند.



روال درست ماجرا باید اینگونه باشد که از بالاترین مدیر کشور که در جریان تامین کالا و قیمت ها نقش دارد تا تولید کننده از وارد کننده تا پیکاندر و در نهایت عرضه کننده کالا و خدمات در فروشگاه دست به دست هم دهند و نهایت تلاش خود را برای کاستن از التهاب غیر واقعی و افزایش قیمت ها بکار گیرند، اما متأسفانه این اتفاق شکل نگرفته و در بسیاری از موارد درست خلاف جهت شنا می کنیم. یعنی از کارخانه و تولید کننده اصلی تا بخش واردات مواد اولیه، پیکاندر و شرکت توزیع و حتی فروشنده هر جا که توانایی وجود دارد به نظر می رسد حرکت ها برای احتکار و افزایش قیمت ها صورت گرفته است.

یعنی مردم بجای ترحم به همنوع خود که گرفتار گرانی و مشکلات معیشتی شده، به سود آوری بیشتر فکر می کنند، حتی کاسب محله هم وقتی می بینند برنج یا روغن یا پودر رختشویی در حال گران شدن است، آن را در انبار نگاه می دارد تا با بالاترین قیمت بفروشد همین اتفاق در پیکاندری و کارخانه و... در سطح بسیار بالا و مقیاس های بزرگتر رخ می دهد. تا بوده ایرانیان را به هم نودوستی می شناختیم، پرسش اینجاست که ما را چه شده که گرفتار این حجم از حرص و آز، خودبینی و خودخواهی شدیم. چرا گمان می کنیم اگر امروز بتوانیم چند صد میلیون یا میلیارد بیشتر سود کنیم، گلیم خود را از آب بیرون کشیدیم؟

شاید باید یک بار دیگر به خودمان گوشزد کنیم که «بنی آدم اعضای یک پیکرند» و وجدانمان را اندکی قفلک دهیم که چرا در مقابل «چه عضوی به درد آورد روزگار، دگر عضوها را نماند قرار» احساس درد نداریم.

وزیر اقتصاد:

برنامه های حمایتی برای خانوارهای کم درآمد داریم



وزیر امور اقتصادی و دارایی در نشست مشترک با اعضای کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی گفت: برنامه های حمایتی جدیدی برای بازسازی صنایع آسیب دیده و حمایت از خانوارهای کم درآمد در دستور کار قرار دارد.

سیدعلی مدنی زاده در این نشست بابیان اینکه از ابتدای بروز شرایط جنگی، آمادگی لازم برای مدیریت اقتصاد کشور شکل گرفته بود، اظهار داشت: تمرکز اصلی بر تأمین و توزیع کالاهای اساسی، مدیریت تجارت و تسهیل ورود اقلام مورد نیاز به کشور قرار داشت و با تلاش مجموعه گمرک، شبکه بانکی، بیمه و سازمان امور مالیاتی، خدمات دولتی بدون وقفه ادامه یافت.

وی با تأکید بر اینکه جلوگیری از کمبود کالا در اولویت دولت قرار داشت، افزود: با وجود حمله به شبکه بانکی، حقوق کارکنان دولت ۱۰ روز زودتر پرداخت شد و در حوزه بیمه نیز با ارایه مشوق هایی، روند حمل کالا از بندر تسهیل شد. همچنین بورس کالا و صندوق ها فعال ماندند و تأمین مالی بنگاه ها ادامه یافت.

وزیر اقتصاد از اجرای تسهیلات حمایتی برای بنگاه های کوچک خبر داد و گفت: در سامانه «کات» بنگاه های زیر ۵۰ نفر مشروط به عدم تعدیل نیرو می توانند از تسهیلات ۲۲ میلیون تومانی بهره مند شوند که تاکنون ۴۰ هزار بنگاه در این طرح ثبت نام کرده اند.

خانواده محترم نخعی

درگذشت آقای محمود نخعی را به شما و خانواده محترم تسلیت عرض می کنیم. ما را در غم خویش شریک بدانید.

خانواده های صابری مقدم تهرانی و خسروشاهی

- صاحب امتیاز و مدیرمسئول: دکتر علی خسروشاهی
- سردبیر: سعید کوشافر
- صفحه آرا: محمدرضا شوشتری
- مدفتر تهران: پاسداران، بوستان، ۸، پلاک ۱۲۰، طبقه ۲ واحد ۷
- تلفن: ۰۲۱-۲۲۷۶۰۸۹۵
- مدفتر مشهد: احمدآباد، خیابان قائم، قائم ۱۴، پلاک ۴۶
- تلفن: ۰۵۱-۳۸۴۳۷۷۱۱
- نمبر: ۰۲۰-۳۸۴۴۴۰۲۰ - پیامک: ۰۵۱-۳۰۰۰۷۹۸۱
- کد پستی: ۹۱۸۳۸۹۳۳۹۱
- ایمیل: info@nakhostnews.ir - nakhost@yahoo.com
- چاپخانه: شاخه سبز (قم)
- وب سایت: www.nakhostnews.ir
- کانال اطلاع رسانی: @Nakhost newsir

در آیین بهره‌برداری ماشین‌آلات تخصصی خدمات شهری و آغاز عملیات اجرایی پروژه مهم مدیریت شهری بیان شد

شهرداری مشهد در میدان خدمت گل کاشت



شهرداری مشهد در آیین بهره‌برداری ماشین‌آلات تخصصی خدمات شهری و آغاز عملیات اجرایی کارخانه باز یافت خاک، نخاله و ضایعات عمرانی و سایت تولید کود کمپوست میامی، با حضور استاندار، شهردار و اعضای شورای اسلامی شهر و جمعی از شهروندان در بوستان جهان شهر برگزار شد.

استاندار خراسان رضوی در این مراسم گفت: خراسان رضوی و مشهد در بسیاری از موضوعات در صدر کشور قرار دارند. همه مسوولان نیز تلاش کردند که از فرصت‌ها برای توسعه مشهد و استان استفاده کنند. مشهد در بسیاری از موضوعات الگوست و در موضوعات مختلف در صدر جدول کشوری قرار دارد.

مشهد بعد از تهران با فاصله از دیگر کلان‌شهرها قرار دارد. این شهر ویژگی‌های خاصی دارد و مرکز یک حوزه تمدنی بزرگ است. زیرساخت‌های مشهد هم باید به گونه‌ای باشد که به همه مناطق کمک کند. غلامحسین مظفری افزود: در این ایام که در شرایط جنگ هستیم، نیروهای نظامی ما با اقتدار در منطقه جنوب حضور دارند و فعالیت حوزه دیپلماسی ما در پایتخت نیز به نتایج خوبی رسیده است. وظیفه ما در استان و مشهد این است که از ظرفیت‌ها به گونه‌ای استفاده کنیم که مردم کمترین آسیب را ببینند. وی افزود: شورای ششم و شهرداری امکانات شهری را به خوبی فراهم کردند. جهاد مقدس همکاران ما در شهرداری خدمت صادقانه و بی‌منت به مردم است. اتفاقاتی که امروز رقم زده می‌شود، مایه خوشحالی و برکت است. مدیریت شهری مشهد در شرایط جنگی و اضطراب مدیریت مطلوبی داشت و تلاش کرد از گسترش زیرساخت‌ها غافل نشود، در حالی که می‌توانست فقط هزینه‌های جاری را مدیریت کند، اما این سرمایه‌گذاری سنگین مایه برکت برای شهری همانند مشهد است تا بتواند خدمات بهتری را به مردم ارائه دهد.

شهردار مشهد نیز در این مراسم با یادآوری شرایط کنونی کشور گفت: در این ایام خاص، میدان‌های مختلف در حال خدمت هستند. میدان جنگ و جهاد میدانی است که شهروندان را به خیابان آورد؛ پس از آن میدان دیپلماسی به میدان آمد. همه میدان‌ها انجام‌وظیفه کردند که موفقیت و سربلندی را برای ایران به ارمغان آورند. یک میدان ویژه هم که از ابتدا، در زمان جنگ ۱۲ روزه و تا همین ایام به حضور خود ادامه داد، میدان خدمت بود. محمدرضا قلندر شریف افزود: با وجود اینکه خسارات زیادی متوجه مدیریت شهری شد، همه تلاش خود را کردیم و نگذاشتیم چهره شهر مغشوش باشد. خدمت را مثل قبل ادامه دادیم و اجازه ندادیم روحیه زائران و مجاوران دچار خدشه شود. وی با اشاره به حضور نیروهای شهرداری در حوزه خدمت گفت: در حوزه خدمت پررنگ ظاهر شدیم. این افتخاری برای بیش از ۳۰ هزار نیروی شهرداری است، به طوری که روز اول جنگ پروژه افتتاح کردیم؛ همچنان به افتتاح پروژه‌ها ادامه می‌دهیم و برخی هفته‌ها ۲ پروژه افتتاح کردیم. شهردار مشهد تاکید کرد: امروز مراسم بهره‌برداری از کلان‌پروژه تامین ماشین‌آلات و آغاز عملیات اجرایی پروژه در حوزه محیط‌زیست را برگزار کردیم. ما از ابتدای دوره مدیریت، ۲ خط قرمز داشتیم که یکی ایمنی شهر و مردم و دیگری محیط‌زیست است. قلندر شریف ادامه داد: در حوزه ایمنی ۶ ایستگاه آتش‌نشانی ایجاد کردیم و ۴ ایستگاه دیگر نیز امسال و تا شهریورماه به بهره‌برداری می‌رسد. افق پیش‌روی ما ۱۶۰ ایستگاه بود که به ۵۶ ایستگاه رسیده‌ایم. اکنون سرفاصله‌های خردی آتش‌نشانی به محل حادثه به ۴ دقیقه رسیده است. به‌تازگی هم کلان‌پروژه ویژه‌ای برای افزایش تاب‌آوری آتش‌نشانی و ایمنی شهر بهره‌برداری کردیم که تعمیرگاه مرکزی سازمان آتش‌نشانی بود و این پروژه در کشور بی‌نظیر است. وی افزود: همه پروژه‌ها پیوست محیط‌زیستی دارد؛ از قطار شهری گرفته تا بوستان‌های بانوان. یکی از این بوستان‌ها، بوستان کرامت است که با مساحتی بزرگ‌تر از پارک ملت در شهرک شهید رجایی در حال احداث است و بخشی از آن نیز به بهره‌برداری رسیده است. در کنار آن، بوستان

خدمات شهری یکی از بخش‌های پویای شهرداری است که مواجهه مستقیمی با شهروندان دارد و توجه ویژه به آن در بالابردن کیفیت خدمات، کاهش هزینه‌ها و بهبود مدیریت شهری موثر است. در همین راستا شهرداری مشهد و نمایندگان ششمین دوره پارلمان شهری مشهد در طول دوره مدیریت خود با تصویب اعتبارات بهسازی تجهیزات و ایجاد روش‌های نوین، ابعاد خدمت را گسترش دادند. در راستای این بهینه‌سازی آیین بهره‌برداری از ماشین‌آلات تخصصی خدمات شهری و همچنین آغاز عملیات اجرایی کارخانه باز یافت خاک، نخاله و ضایعات عمرانی و سایت تولید کود کمپوست میامی، با حضور استاندار، شهردار و اعضای شورای اسلامی شهر و جمعی از شهروندان در بوستان جهان شهر برگزار شد.

پرداختن به زیرساخت‌ها، حتی در ایام جنگ استاندار خراسان رضوی در این مراسم گفت:

خراسان رضوی و مشهد در بسیاری از موضوعات در صدر کشور قرار دارند. همه مسوولان نیز تلاش کردند که از فرصت‌ها برای توسعه مشهد و استان استفاده کنند. مشهد در بسیاری از موضوعات الگوست و در موضوعات مختلف در صدر جدول کشوری قرار دارد.

مشهد بعد از تهران با فاصله از دیگر کلان‌شهرها قرار دارد. این شهر ویژگی‌های خاصی دارد و مرکز یک حوزه تمدنی بزرگ است. زیرساخت‌های مشهد هم باید به گونه‌ای باشد که به همه مناطق کمک کند. غلامحسین مظفری افزود: در این ایام که در شرایط جنگ هستیم، نیروهای نظامی ما با اقتدار در منطقه جنوب حضور دارند و فعالیت حوزه دیپلماسی ما در پایتخت نیز به نتایج خوبی رسیده است. وظیفه ما در استان و مشهد این است که از ظرفیت‌ها به گونه‌ای استفاده کنیم که مردم کمترین آسیب را ببینند. وی افزود: شورای ششم و شهرداری امکانات شهری را به خوبی فراهم کردند. جهاد مقدس همکاران ما در شهرداری خدمت صادقانه و بی‌منت به مردم است. اتفاقاتی که امروز رقم زده می‌شود، مایه خوشحالی و برکت است. مدیریت شهری مشهد در شرایط جنگی و اضطراب مدیریت مطلوبی داشت و تلاش کرد از گسترش زیرساخت‌ها غافل نشود، در حالی که می‌توانست فقط هزینه‌های جاری را مدیریت کند، اما این سرمایه‌گذاری سنگین مایه برکت برای شهری همانند مشهد است تا بتواند خدمات بهتری را به مردم ارائه دهد.

● آغاز بهره‌برداری از ۱۲۳ میلیارد تومان پروژه شهری
شهردار مشهد نیز در این مراسم با یادآوری شرایط کنونی کشور گفت: در این ایام خاص، میدان‌های مختلف در حال خدمت هستند. میدان جنگ و جهاد میدانی است

حتی حاشیه شهر دیده می‌شود و این همه به برکت حضور پاکبان‌های عزیز است. البته متأسفانه مشهد در حوزه هوای پاک، پاک‌ترین شهر کشور نیست و امیدواریم در این حوزه هم اقداماتی انجام شود. معاون محیط‌زیست و خدمات شهری

شهرداری مشهد نیز با اشاره به تلاش‌های پرسنل مدیریت شهری در حوزه خدمات شهری گفت: معاونت خدمات شهری خدمات بسیار متنوعی را به صورت شبانه‌روزی و بی‌وقفه به مردم مشهد ارائه می‌دهد و برنامه‌ریزی‌هایی انجام شده که روند ادامه خدمات از لحاظ کمی و کیفی رو به رشد باشد.

تحقق این برنامه‌ها نتیجه زحمات همکاران ما در حوزه خدماتی (از پاکبان تا کارشناسان و مدیران اجرایی) است. سرمایه اصلی سازمانی هم همین همکاران با تجربه و آموزش دیده هستند. مهدی یعقوبی افزود: در کنار این‌ها ماشین‌آلات و تجهیزات خوبی که معاونت خدمات شهری مشهد در اختیار دارد، برای تحقق مدیریت شهری در این حوزه کمک کرده است. اکنون در شهر حدود ۲۸۰ دستگاه خودروی نیمه‌سنگین و سنگین در بدنه پیمانکاری مناطق مشغول ارائه خدمت هستند و به‌طور عمده در حوزه حمل پسماند کار می‌کنند. بالغ بر ۳۰۰ خودروی کاملاً تخصصی سنگین و نیمه‌سنگین هم در سازمان مدیریت پسماند، مناطق شهرداری را در حوزه‌های مختلف نظیف شهری، خاک و نخاله و موارد دیگر پشتیبانی می‌کنند. اما با گذشت زمان و افزایش عمر ناوگان، اگر به جایگزینی تجهیزات و توسعه ناوگان با خودروهای تخصصی به‌روز فکر نکنیم، به تدریج باعث کاهش کیفیت سیستم و موجب آلودگی محیط‌زیست خواهد شد.

مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری مشهد هم با اشاره به تعدد خدمات مدیریت شهری برای شهر مشهد گفت:

از میان ۵۰۰ خدمتی که شهرداری مشهد ارائه می‌دهد، ۵۰ خدمت مربوط به سازمان مدیریت پسماند است و این میزان درصد بالایی است. مسعود رضوی افزود: بهبود و کیفیت این خدمات، در کنار نیاز به ابزار، ماشین‌آلات و تجهیزات، به نیروی انسانی کارآموده نیز نیازمند است.

از امروز ۱۱۴ دستگاه به تجهیزات این ناوگان اضافه می‌شود و با احتساب ۱۰۲ دستگاهی که در سال ۱۴۰۲ خریداری شد تا چند سال آینده شهر مشهد در حوزه پسماند و نظیف شهری نیازی به تجهیزات ندارد. وی تاکید کرد: امروز همچنین ساخت کارخانه کمپوست میامی را هم کلنگ‌زنی می‌کنیم که این مهم باعث می‌شود روزانه ۵۰۰ تن زباله کمتر دفن کنیم.



یادداشت

دیوار، جای راهبر دساز نیست!

غلامرضا بنی اسدی

جامعه‌ای که در آن هر دیوار می‌تواند به تریبون فتوا بدل شود و هر پلاکاردی ادعای هدایت استراتژیک کشور را داشته باشد، ناگزیر در معرض نوعی آشفتگی در مرز میان «مشارکت سیاسی» و «مداخله غیرمسئولانه» قرار می‌گیرد. این روزها دوباره همان صداها شنیده می‌شود؛ صداهایی که ساده‌سازی امر پیچیده را فضیلت می‌پندارند و بر در و دیوار می‌نویسند: «مذاکره حرام است». گویی سیاست خارجی، نه عرصه موازنه قدرت و تامین منافع ملی، که میدان شعارهای فوری و هیجان‌های خیابانی است. مساله فقط یک جمله نیست؛ مساله، فهمی از سیاست است که می‌خواهد جای نهاد تصمیم‌گیر بنشیند، بدون آن که مسوولیت تصمیم را بپذیرد. در همه نظام‌های سیاسی، میان «افکار عمومی» و «نظام تصمیم‌سازی» نسبتی تعریف شده وجود دارد. افکار عمومی، قدرت تولید مشروعیت و پشتیبانی دارد اما جایگزین ساختار تصمیم‌گیری نمی‌شود. آن چه امروز گاه در برخی تجمعات دیده می‌شود، عبور از همین مرز است؛ از حمایت به تعیین تکلیف، از کنش مدنی به فشار پوپولیستی. این که کسی بدون دانش فقهی، حکم شرعی صادر کند، البته از منظر دینی محل اشکال است؛ اما مهم‌تر از آن، پیامد سیاسی و رسانه‌ای چنین رفتارهایی است. در جهان رسانه‌های امروز، هیچ شعار داخلی، صرفاً مصرف داخلی ندارد. هر جمله‌ای که روی یک پلاکارد نوشته می‌شود، می‌تواند در کمتر از چند دقیقه به خوراکی اتاق‌های تحلیل منطقه‌ای و رسانه‌های بین‌المللی بدل شود. سیاست خارجی در عصر شبکه‌ها، فقط در میز مذاکره شکل نمی‌گیرد؛ در میدان ادراک عمومی هم ساخته می‌شود. از همین روست که هر صدای سنسجیده، بالقوه می‌تواند هزینه‌ای واقعی بر امنیت ملی تحمیل کند. اینجا دقیقاً باید میان «رادیکالیسم نمایشی» و «میهن‌دوستی مسوولانه» تفکیک قائل شد. کار جامعه، تقویت انسجام ملی است؛ این که نشان دهد پشت کشور ایستاده است، نه این که برای دیپلماسی خط کشی کند. ما در خیابان حضور پیدا می‌کنیم تا بگوییم ایران در برابر فشار خارجی، دچار فروپاشی اجتماعی نشده است. این حضور، اگر هوشمندانه باشد، سرمایه دیپلماسی است؛ اما اگر به صدور فرمان‌های هیجانی تقلیل یابد، می‌تواند همان دیپلماسی را تضعیف کند. در منطق دولت-ملت مدرن، دیپلماسی امتداد عقلانیت ملی است، نه نشانه ضعف. حتی جنگ نیز بدون دیپلماسی ممکن نیست. آن که تصور می‌کند سیاست خارجی را می‌توان صرفاً با ادبیات تهدید یا نفی مطلق مذاکره اداره کرد، نه تاریخ سیاست را می‌شناسد و نه منطق قدرت را. مذاکره، مانند جنگ، یک ابزار است؛ ارزش اخلاقی آن وابسته به نتیجه و نسبتش با منافع ملی است. باری، امروز ایران بیش از هر زمان دیگری به عقلانیت ملی و فهم انقلابی و تعهد دینی نیاز دارد؛ عقلانیتی که بداند «عمل به تکلیف» یا «تعیین تکلیف کردن» تفاوت دارد. انقلاب‌بگری که راه را برای انقلاب باز کند. دینداری که بداند پای کار ایران اسلامی ایستادن نه دین است که به چند بار ادا شود بلکه تکلیف است و همیشگی است...

از قلم شهروندان

روایت کارگرانی که امیدشان تسویه می‌شود!

علی عدالتیان

این روزها واژه تعدیل نیرو برای بسیاری از خانواده‌ها معنایی تلخ‌تر از همیشه پیدا کرده است. مردمی که سال‌ها با صداقت و امید برای ساختن آینده‌ای بهتر کار کردند، حالا در برابر تصمیم‌های ناگهانی با برگره‌های تسویه حسابی روبرو می‌شوند که تنها در چند خط امنیت زندگی‌شان را از آنها می‌گیرد. این وضعیت همچون سایه‌ای سنگین بر سر سرفه‌های کوچک شده مردم افتاده و ترس از بیکاری را به نگرانی دائمی تبدیل کرده است. گرانی و تورم دیگر صرفاً آمارهای رسمی نیستند در نگاه مضطرب پدری دیده می‌شوند که نمی‌داند اجاره ماه آینده را چگونه تامین کند.



ساعت ۲۵

افت تحصیلی با شیب تند!

محمدباقر عطاربانی

بچه‌ها درس نمی‌خوانند. شبکه‌های مجازی برای تحصیل بچه‌ها به خوبی جوابگو نیست. داشتن تلفن همراه برای همه بچه‌ها امکان پذیر نیست خصوصاً برای خانواده‌هایی که مرد و زن هر دو کارمند هستند. درس خواندن بچه‌ها از طریق فضای مجازی برای اولیا عذاب‌آور است.

بچه‌ها حرف گوش نمی‌کنند و از درس و تحصیل فاصله گرفته‌اند. این‌ها گوشه‌ای از گلایه و دغدغه‌های اولیا دانش‌آموزان است که حسابی مستاصل شده‌اند.

به نظر می‌رسد با این وضعیت شتاب روند نزولی معدل دانش‌آموزان اکنون با شیب تندی در حال حرکت است و به چالشی برای نظام تعلیم و تربیت تبدیل شده است.

اگر نظام آموزشی به سرعت برای آن چاره‌اندیشی نکند، در آینده خود را در حوزه‌های کلانی چون سطح علمی دانشجویان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی نشان خواهد داد.

بر اساس تحلیل وزارت آموزش و پرورش در شهریور ۱۴۰۳، میانگین معدل در پایه‌های دهم تجربی ۱۲.۶۴، یازدهم تجربی ۱۱.۵۲ و دوازدهم تجربی ۱۲ شده است. در رشته ریاضی میانگین معدل دانش‌آموزان پایه دهم به ۱۲.۶۹، پایه یازدهم ۱۱.۲۶ و پایه دوازدهم ۱۱.۸۲ رسیده و در رشته علوم انسانی پایه دهم میانگین نمرات ۹.۴۴، پایه یازدهم ۹.۰۷ و پایه دوازدهم ۹.۱۳ ثبت شده است. بر اساس تحلیل‌ها، معدل میانگین دانش‌آموزان نیم نمره نسبت به سال گذشته افزایش یافته است اما بازهم از نظر کارشناسان آموزشی میانگین معدل ۱۰.۹۸ برای سه پایه تحصیلی بسیار پایین بوده و نشان‌دهنده افت شدید تحصیلی دانش‌آموزان در چهارسال گذشته است.

کارشناسان معتقدند که عوامل فردی، خانوادگی، آموزشی و اجتماعی در افت تحصیلی دانش‌آموزان دخیل است، عوامل فردی مانند ابعاد شخصیتی، توانایی‌های شناختی، مشکلات جسمی و روانی و انگیزه‌های تحصیلی، عوامل خانوادگی از جمله وضعیت اقتصادی، سطح تحصیلات والدین، حمایت خانوادگی و تعاملات درون خانواده در عملکرد تحصیلی دانش‌آموزان است. فضای مجازی موضوع مهم دیگری است که در چالش افت تحصیلی دانش‌آموزان مورد توجه کارشناسان قرار گرفته است، علاقه بسیاری از دانش‌آموزان به فضای مجازی و بازی‌های رایانه‌ای از فرصت و علاقه آن‌ها برای فعالیت‌های آموزشی کاسته و رغبت آن‌ها را به مدرسه کم‌تر از گذشته کرده است.

افت تحصیلی در کلاس مجازی

ابراهیم ناظمی

تحمیل فراگیری دروس از طریق پلتفرم اینترنتی شاد برای دانش‌آموزان این روزها از مسایلی بفرنج خانواده‌ها و دانش‌آموزان شده است به طوری که جامعه را هم درگیر خود کرده و به این واسطه کلاس‌های حقیقی دانش‌آموزان را تعطیل کرده‌اند که این رویه باعث افت تحصیلی دانش‌آموزان شده و خانواده‌ها در انتظار بازگشایی مدارس و استفاده از کلاس‌های حقیقی و حضوری هستند.

خانواده‌های بسیاری از دشواری کار با شبکه شاد گلایه مند هستند و می‌گویند در استفاده از این امکان با ده‌ها مشکل مواجه می‌باشند که باعث افت تحصیلی دانش‌آموزان است به ویژه این که قطعی و کندی اینترنت و کیفیت پایین برنامه‌های شاد نیز مزید بر مشکلات فراگیر دروس دانش‌آموزان شده است.

والدین دانش‌آموزان می‌گویند از دو ساعت کلاس تنها پانزده دقیقه آن مفید واقع می‌شود آن هم تنها برای افرادی که اینترنت بهتری دارند و با قطعی کمتری مواجه می‌گردند. والدین می‌گویند: هیچ چیز جای کلاس‌های حقیقی و حضوری را برای دانش‌آموزان نمی‌گیرد با این رویه که متداول شده و کلاس‌های حضوری دانش‌آموزان تعطیل گردیده است نسبت به آینده تحصیلی دانش‌آموزان به شدت نگران هستیم.

شهرداری مشهد دفتر تاریخ توسعه این شهر را گشود



گردآوری و نگهداری از اسناد تلاشی برای به‌خاطر سپردن تاریخ و الگو گرفتن برای سیاست‌گذاری‌های نوین است که در بسیاری از حوزه‌های شهر همچنان مغفول مانده است. در چنین شرایطی شهرداری مشهد چندسالی است که اقدام به جمع‌آوری اسناد متعدد و کارآمد برای استفاده عموم کرده است. شنبه گذشته در مراسمی با حضور استاندار خراسان رضوی، شهردار مشهد، اعضای شورای اسلامی شهر، جمعی از مسوولان شهری و جامعه دانشگاهی، از نخستین مرکز اسناد شهرداری‌های کشور افتتاح و کتاب «خدمات در شهرداری‌ها» رونمایی شد.

● ضرورت دسترسی مردم به مرکز اسناد شهرداری

در این مراسم استاندار خراسان رضوی با تقدیر از اقدام ارزشمند شهرداری مشهد برای افتتاح مرکز اسناد گفت: مدیریت شهری بیش از ۴ میلیون و ۶۰۰ هزار سند را در این مرکز جمع‌آوری کرده است. انجام این کار مهم و بزرگ حتی ارزشمندتر از بسیاری پروژه‌های عمرانی سنگین در شهر است که ثواب بزرگی است. غلامحسین مظفری اضافه کرد: فیلم‌ها، عکس‌ها و اسناد قدیمی می‌توانند دستمایه بسیار خوبی برای پژوهشگران و علاقه‌مندان به مطالعه در حوزه شهرداری و مشهد باشند. وی با اشاره به درخواست رییس شورای اسلامی شهر مشهد برای ایجاد نمایشگاه دائمی اسناد برای شهروندان اظهار کرد: اکنون این امکان بسیار خوب و ارزشمند در اختیار پژوهشگران و دانشگاهیان قرار گرفته است. مردم، زائران و مجاوران نیز باید به این موزه و مرکز اسناد دسترسی داشته باشند. وی اضافه کرد: همه ما باید تلاش کنیم بخشی از موضوعاتی را که فکر می‌کنیم مهم است، ثبت و نگهداری کنیم. فرقی نمی‌کند چه مسوولیتی داریم، باید چندسطری بنویسیم و صدایی را ضبط کنیم که جزئی از تاریخ شود.

● ثبت بیش از چهار میلیون سند در مرکز اسناد شهرداری

شهردار مشهد نیز درباره اسناد موجود در مرکز اسناد شهرداری گفت: مقدمات ایجاد این مرکز از سال ۱۳۹۵ فراهم شد، اما اقدامات انجام‌شده، آرام و منفع‌ل بود. از سال ۱۳۹۸ نیز این وظیفه به روابط عمومی شهرداری واگذار شد و در دو سال اخیر تکلیف ویژه‌ای

کار و فعالیت‌ها موجب شده بود اسناد باقی‌مانده در طول سال‌ها خدشه‌دار شده و در حال نابودی باشد اما اسناد یادشده نوسازی شده و در برخی حوزه‌ها نیز از تکنولوژی هوش مصنوعی استفاده شد. محمد مشتاقیان افزود: تاکنون تعداد ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار فریم عکس، ۵۰۰ هزار جریده، ۱۵ هزار حلقه فیلم و راش، ۱۶۰۰ نسخه کتاب، ۱۵ هزار دقیقه تاریخ شفاهی و... بارگذاری شده است. یکی از اسناد درخور توجه در این میان، اولین تصویر ثبت‌شده از مشهد است که مربوط به سال ۱۲۸۶ است و این تصویر اکنون در مرکز اسناد نگهداری می‌شود. وی اظهار کرد: اسناد هویتی شهر مشهد به‌عنوان شهر میزبان زائران و شهروندان، برای همه بسیار مهم است و این اسناد مرجعی برای حوزه‌های دانشجویان، پژوهشگران و سیاست‌گذاران است تا در آینده مدیریت شهری اثرگذار باشد و تعلق خاطر ایجاد کند. وی اضافه کرد: امکان مستندسازی نیز برای حوزه‌های علمی، دانشگاهی و دانشجویان فراهم شده است و امیدواریم با این اقدام از پراکندگی اسناد هویتی مشهد پرهیز شود.

● تاریخ شهرداری مشهد، از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی کشور

نویسنده کتاب «بلدیه تا شهرداری» نیز در این مراسم گفت: بلدیه یا شهرداری، مردمی‌ترین نهادی است که بعد از مشروطه شکل گرفت و تجسم حضور و مشارکت مردم در سرنوشت خود بود. به‌همین دلیل بستر و رخدادهایی که در تاریخ معاصر شکل گرفته است، امروزه به شکل اسنادی درآمده که تشکیل دهنده هویت و تاریخ این مردم است. ابوالفضل حسن‌آبادی افزود: بسیاری از اسنادی که شهرداری مشهد گردآوری کرده است، محصول تلاش و کوشش مردم برای زندگی است و از سال ۱۲۸۶ به بعد که تلاشی هدفمند برای تبدیل جامعه رعیتی به شهری شکل گرفت، شهر وارد مرحله جدیدی شد. وی با اشاره به کتاب‌های در دست‌چاپ یادآور شد: طرح کتاب از بلدیه تا شهرداری، انتشار کتابی پنج‌جلدی بود که از دوره قاجار تا تاریخ معاصر را شامل می‌شود و به‌زودی از جلد سوم به بعد به مرحله چاپ خواهد رسید. داده‌های تدوین‌شده نشان می‌دهد که تاریخ شهرداری مشهد یکی از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی در کشور است. وی افزود: آنچه امروز از تاب‌آوری اجتماعی و مقاومت در مردم ایران می‌بینیم محصول چند هزار سال هم‌نشینی تاریخی ایران با مشکلات و بحران‌هاست، به‌این ترتیب هر چقدر گذشته را مسندتر کنیم، شناخت شرایط کنونی آسان‌تر خواهد شد.

● تبدیل مرکز اسناد و مدارک شهرداری مشهد به نمایشگاه دائمی

رییس شورای اسلامی شهر مشهد نیز پیش از سخنان استاندار خراسان رضوی اظهار کرد: از زمان تصویب قانون بلدیه در سال ۱۲۸۶ شمسی تا تصویب قانون شوراهای اسلامی شهر و تشکیل اولین دوره شورا، حدود ۱۲۰ سال می‌گذرد و ما تاریخ پرفراز و نشیبی را پست سر گذاشته‌ایم. آنچه در این ۱۲۰ سال بر شهر و شهرداری و بلدیه گذشته، شامل مسایل متعددی است. باید از این مجموعه درس بگیریم و راه آینده را درست انتخاب کنیم. این سرگذشت نباید به همین نقطه ختم شود، بلکه باید به‌صورت تاریخ دربیاید. حسن‌موحیدیان افزود: اسناد و مدارکی که در این سال‌ها در اختیار ما قرار گرفته، اطلاعات گران‌بهایی است که در تعالی اهداف سازمانی نقش بسیار مهمی دارد و مدیران باید بیش‌ازپیش به موضوع تدوین اسناد اهمیت بدهند. وی افزود: ایجاد مرکز اسناد و مدارک، کار بسیار خوبی برای دانشگاهیان و فرهیختگان است، اما باید نمایشگاه دائمی هم در این رابطه تشکیل شود.

● مرکز اسناد شهرداری در اختیار شهروندان و مدیران

مدیرکل روابط عمومی و امور بین‌الملل شهرداری مشهد نیز با اعلام اینکه از سال ۱۳۹۸ گردآوری اسناد برای تشکیل این مرکز، به‌طور رسمی آغاز شده است، گفت: اکنون ۲ میلیون سند که هویت شهر مشهد هستند، جمع‌آوری و در سامانه بارگذاری شده و قابل بهره‌برداری است. تنوع

● تاریخ شهرداری مشهد، از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی کشور

نویسنده کتاب «بلدیه تا شهرداری» نیز در این مراسم گفت: بلدیه یا شهرداری، مردمی‌ترین نهادی است که بعد از مشروطه شکل گرفت و تجسم حضور و مشارکت مردم در سرنوشت خود بود. به‌همین دلیل بستر و رخدادهایی که در تاریخ معاصر شکل گرفته است، امروزه به شکل اسنادی درآمده که تشکیل دهنده هویت و تاریخ این مردم است. ابوالفضل حسن‌آبادی افزود: بسیاری از اسنادی که شهرداری مشهد گردآوری کرده است، محصول تلاش و کوشش مردم برای زندگی است و از سال ۱۲۸۶ به بعد که تلاشی هدفمند برای تبدیل جامعه رعیتی به شهری شکل گرفت، شهر وارد مرحله جدیدی شد. وی با اشاره به کتاب‌های در دست‌چاپ یادآور شد: طرح کتاب از بلدیه تا شهرداری، انتشار کتابی پنج‌جلدی بود که از دوره قاجار تا تاریخ معاصر را شامل می‌شود و به‌زودی از جلد سوم به بعد به مرحله چاپ خواهد رسید. داده‌های تدوین‌شده نشان می‌دهد که تاریخ شهرداری مشهد یکی از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی در کشور است. وی افزود: آنچه امروز از تاب‌آوری اجتماعی و مقاومت در مردم ایران می‌بینیم محصول چند هزار سال هم‌نشینی تاریخی ایران با مشکلات و بحران‌هاست، به‌این ترتیب هر چقدر گذشته را مسندتر کنیم، شناخت شرایط کنونی آسان‌تر خواهد شد.

● تاریخ شهرداری مشهد، از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی کشور

نویسنده کتاب «بلدیه تا شهرداری» نیز در این مراسم گفت: بلدیه یا شهرداری، مردمی‌ترین نهادی است که بعد از مشروطه شکل گرفت و تجسم حضور و مشارکت مردم در سرنوشت خود بود. به‌همین دلیل بستر و رخدادهایی که در تاریخ معاصر شکل گرفته است، امروزه به شکل اسنادی درآمده که تشکیل دهنده هویت و تاریخ این مردم است. ابوالفضل حسن‌آبادی افزود: بسیاری از اسنادی که شهرداری مشهد گردآوری کرده است، محصول تلاش و کوشش مردم برای زندگی است و از سال ۱۲۸۶ به بعد که تلاشی هدفمند برای تبدیل جامعه رعیتی به شهری شکل گرفت، شهر وارد مرحله جدیدی شد. وی با اشاره به کتاب‌های در دست‌چاپ یادآور شد: طرح کتاب از بلدیه تا شهرداری، انتشار کتابی پنج‌جلدی بود که از دوره قاجار تا تاریخ معاصر را شامل می‌شود و به‌زودی از جلد سوم به بعد به مرحله چاپ خواهد رسید. داده‌های تدوین‌شده نشان می‌دهد که تاریخ شهرداری مشهد یکی از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی در کشور است. وی افزود: آنچه امروز از تاب‌آوری اجتماعی و مقاومت در مردم ایران می‌بینیم محصول چند هزار سال هم‌نشینی تاریخی ایران با مشکلات و بحران‌هاست، به‌این ترتیب هر چقدر گذشته را مسندتر کنیم، شناخت شرایط کنونی آسان‌تر خواهد شد.

● تاریخ شهرداری مشهد، از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی کشور

نویسنده کتاب «بلدیه تا شهرداری» نیز در این مراسم گفت: بلدیه یا شهرداری، مردمی‌ترین نهادی است که بعد از مشروطه شکل گرفت و تجسم حضور و مشارکت مردم در سرنوشت خود بود. به‌همین دلیل بستر و رخدادهایی که در تاریخ معاصر شکل گرفته است، امروزه به شکل اسنادی درآمده که تشکیل دهنده هویت و تاریخ این مردم است. ابوالفضل حسن‌آبادی افزود: بسیاری از اسنادی که شهرداری مشهد گردآوری کرده است، محصول تلاش و کوشش مردم برای زندگی است و از سال ۱۲۸۶ به بعد که تلاشی هدفمند برای تبدیل جامعه رعیتی به شهری شکل گرفت، شهر وارد مرحله جدیدی شد. وی با اشاره به کتاب‌های در دست‌چاپ یادآور شد: طرح کتاب از بلدیه تا شهرداری، انتشار کتابی پنج‌جلدی بود که از دوره قاجار تا تاریخ معاصر را شامل می‌شود و به‌زودی از جلد سوم به بعد به مرحله چاپ خواهد رسید. داده‌های تدوین‌شده نشان می‌دهد که تاریخ شهرداری مشهد یکی از مستندترین بخش‌های تاریخ سازمانی در کشور است. وی افزود: آنچه امروز از تاب‌آوری اجتماعی و مقاومت در مردم ایران می‌بینیم محصول چند هزار سال هم‌نشینی تاریخی ایران با مشکلات و بحران‌هاست، به‌این ترتیب هر چقدر گذشته را مسندتر کنیم، شناخت شرایط کنونی آسان‌تر خواهد شد.

استاندار تاکید کرد

نقش شرکت‌های بزرگ در بحران نقدینگی در خراسان رضوی

استاندار خراسان رضوی با انتقاد از مدیریت حساب‌های مالی شرکت‌های بزرگ فعال در استان، از خروج گردش مالی این مجموعه‌ها از مرزهای استان خبر داد و گفت: بهره‌برداری از منابع اقتصادی، معدنی و صنعتی استان بدون بازگشت سرمایه به اقتصاد محلی، موجب ایجاد بحران نقدینگی و فشار مضاعف بر بنگاه‌های کوچک و متوسط در خراسان رضوی شده است.

غلامحسین مظفری در نشست اقتصادی و بررسی موانع تولید با فعالان اقتصادی شهرستان تربت‌حیدریه با اشاره به وضعیت شرکت‌های دولتی و خصوصی تصریح کرد: بخش عمده‌ای از شرکت‌های بزرگ فعال در استان، از ظرفیت‌های گسترده منابع اقتصادی، معدنی و صنعتی خراسان رضوی بهره‌مندی می‌شوند، اما بخش اصلی گردش مالی و مدیریت حساب‌های آن‌ها خارج از استان انجام می‌شود.



وی با اعلام اینکه این مساله یکی از مهم‌ترین عوامل بروز مشکلات نقدینگی و تضعیف چرخه سرمایه‌گذاری در سطح استان محسوب می‌شود، بر ضرورت عدالت در توزیع منابع تاکید کرد. استاندار خراسان رضوی همچنین خواستار الزام شرکت‌های فعال به استقرار دفتر

مرکزی و مدیریت گردش مالی در محل فعالیت شد و گفت: شرکت‌هایی که در استان فعالیت می‌کنند، باید گردش مالی و پرداخت مالیات خود را نیز در همین استان انجام دهند؛ چرا که خروج منابع مالی، اقتصاد محلی را آسیب‌دیده و فشار اقتصادی را به شرکت‌های کوچک‌تر

منتقل می‌کند.

مظفری در ادامه به نقش مهم منابع محلی در تأمین بودجه اشاره و اظهار کرد: سال گذشته میزان مالیات وصولی استان ۴۷ هزار میلیارد تومان بود که بخش قابل توجهی از آن از محل منابع اقتصادی و معدنی استان تأمین شد. با این حال، بسیاری از شرکت‌های بزرگ، مالیات خود را خارج از استان پرداخت می‌کردند که این امر از منظر عدالت اقتصادی، موجب تضییع حقوق فعالان اقتصادی کوچک در استان شده است. وی با اشاره به رشد درآمدهای مالیاتی استان در سال جاری، تاکید کرد: با توجه به رسیدن میزان درآمدهای مالیاتی استان به ۸۰ هزار میلیارد تومان در سال جاری، ضروری است سهم واقعی خراسان رضوی از فعالیت شرکت‌های بزرگ و تثبیت گردش مالی آن‌ها در داخل استان به صورت جدی پیگیری شود.



خبر

اجرای طرح بخشودگی جرایم دیرکرد در موسسه اعتباری ملل

تکتم صابری مقدم تهرانی



موسسه اعتباری ملل اعلام کرد طرح بخشودگی جرایم دیرکرد اقساط تسهیلات تا سقف ۷ میلیارد ریال، با هدف حمایت از مشتریان در شرایط ویژه ناشی از جنگ رمضان و کاهش فشار مالی بر خانواده‌ها، در این موسسه به اجرا رسید.

بر اساس این طرح، جرایم تاخیر اقساط تسهیلات در بازه زمانی ۹ اسفند ۱۴۰۴ تا ۹ اردیبهشت ۱۴۰۵، مشمول بخشودگی وجه التزام تاخیر تادیه دین تا سقف ۶ درصد شده‌اند.

این بخشودگی شامل تسهیلات قرض الحسنه ازدواج، فرزندآوری، ودیعه مسکن و سایر تسهیلات تا سقف ۷ میلیارد ریال است و به صورت خودکار و بدون نیاز به مراجعه حضوری مشتریان، در سیستم موسسه اعمال شده است.

موسسه اعتباری ملل با اجرای این طرح، گامی حمایتی در جهت همراهی بیشتر با مشتریان و کاهش هزینه‌های مالی آنان برداشته است.

خبر

تکریم و معارفه رییس بیمارستان ناظران مشهد



آیین تکریم و معارفه آقایان دکتر سید امیر ال داود و دکتر حسن خداپرست پنجشنبه گذشته در سالن آموزش بیمارستان ناظران تشکیل شد.

در این مراسم آقای مهندس اصغر افراسیابی - مدیر عامل انجمن خیریه حمایت از بیماران سرطانی مشهد- ضمن خوش آمدگویی و برشمردن سجایای اخلاقی و خدمات ارزنده زنده یاد دکتر غلامحسین نوفرستی معاون فقید درمان انجمن جناب آقای دکتر سید امیر ال داود را به عنوان جایگزین ایشان معرفی کرد.

همچنین با قدردانی از خدمات شایان و فراوان جناب آقای دکتر ال داود در دوره تصدی ریاست بیمارستان ناظران، جناب آقای دکتر حسن خداپرست به عنوان رییس جدید بیمارستان معرفی گردید. در پایان توسط آقای مهندس حمید مستشاری رییس هیات مدیره انجمن لوحی به نشانه تقدیر به آقای دکتر سید امیر ال داود تقدیم شد.

به هر خانواده ۳۰۰ کیلووات باقیمت یارانه‌ای اختصاص یافت سهمیه‌بندی برق در خراسان رضوی



سختگوی شرکت توزیع برق مشهد، با تأکید بر پایش هوشمند ۱۷۰۰ مرکز اداری و قطع خودکار برق متخلفان، گفت: در صورت همراهی شهروندان در رعایت سقف مصرف ۳۰۰ کیلوواتی و تنظیم دمای آسایش، تابستان امسال را بدون اعمال محدودیت بار پشت سر خواهیم گذاشت.

علیرضا کاشی بابیان اینکه مطابق روال هرساله و باهدف ارتقا بهره‌وری انرژی، ضوابط جدید مدیریت مصرف بار برای تابستان سال جاری ابلاغ شده است، اظهار کرد: هدف غایی از این بخشنامه، مدیریت بهینه تقاضا و تأمین برق مطمئن و پایدار برای تمامی مشترکین خانگی و صنعتی است. در این مسیر، وزارت نیرو و دستگاه‌های اجرایی پیش‌قدم شده‌اند تا با اصلاح الگوی مصرف در بدنه دولت، پایداری شبکه در ایام اوج بار تضمین شود.

سختگوی شرکت توزیع برق مشهد افزود: این مصوبه تمامی ساختمان‌های اداری، بانک‌ها، موسسات دولتی و نهادهایی که به‌نوعی به دستگاه‌های اجرایی متصل هستند را ملزم به اجرا می‌کند. در سطح شهر مشهد، حدود ۱۷۰۰ مرکز اداری و بانکی

شناسایی شده‌اند که همگی مجهز به کنتورهای هوشمند هستند. این تجهیزات امکان رصد لحظه‌ای میزان مصرف را فراهم آورده و هرگونه انحراف از الگوهای تعیین شده را به سرعت گزارش می‌دهند. وی یادآور شد: در حوزه مشترکین تجاری و اصناف، تجربیات موفق سال گذشته با همکاری اتحادیه‌ها در دستور کار قرار دارد. تمامی واحدهای صنفی موظف هستند پس از اتمام ساعت کاری در شب، نسبت به خاموش کردن چراغ‌های اضافی و تابلوهای نئون ویتزین‌ها و سردر مغازه‌ها اقدام کنند. مدیریت روشنائی در بخش تجاری، به‌ویژه در ساعات اوج بار

شبان، نقش بسیار تعیین‌کننده‌ای در کنترل بار شبکه و جلوگیری از نوسانات احتمالی ایفا می‌کند. وی اضافه کرد: مشترکین خانگی به‌عنوان گسترده‌ترین بخش مصرفی، نقش کلیدی در پایداری شبکه توزیع برق مشهد ایفا می‌کنند. طبق آمارهای موجود، متوسط مصرف ماهانه هر مشترک خانگی در شهر مشهد نسبت به میانگین کشوری در سطح مطلوبی قرار دارد، اما با ورود به فصل گرما و استفاده از سیستم‌های سرمایشی، این رقم با رشد فزاینده‌ای روبرو می‌شود که نیازمند مدیریت هوشمندانه از سوی خانواده‌هاست.

وی ادامه داد: سقف مصرف بهینه برای هر مشترک خانگی در کلان‌شهر مشهد طی فصل تابستان، ۳۰۰ کیلووات ساعت در ماه تعیین شده است. مشترکینی که به هر دلیل این حد مجاز را رعایت نکنند، طبق ضوابط در پله‌های بالاتر مصرف قرار گرفته و مشمول تعرفه‌های غیر یارانه‌ای خواهند شد. این اقدام با هدف بازآرندگی از مصرف بی‌رویه طراحی شده است و می‌تواند منجر به صدور قبوض با مبالغ قابل توجه برای افراد پرمصرف شود.

گرانی روغن موتور در مشهد

رییس اتحادیه فروشندگان روغن موتور مشهد با اشاره به کاهش عرضه روغن موتور در بازار این شهر گفته است: این وضعیت باعث شده قیمت روغن موتور در بازار آزاد با افزایش قابل توجهی تا حدود ۵۰ درصد مواجه شود. حامد یزدی‌زاده اظهار کرد: در همین راستا، گشت‌های مشترک بازرسی اتاق اصناف و اداره کل صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی در سطح شهر مشهد فعال شده‌اند تا از بروز گرانفروشی جلوگیری شود. وی با اشاره به وابستگی عمده‌فروشان مشهد به تأمین روغن موتور از سایر استان‌ها افزود: هزینه‌های زیاد حمل و نقل نیز در افزایش قیمت نهایی این محصول اثرگذار بوده است. رییس اتحادیه

روغن موتور به‌عنوان یکی از کالاهای مصرفی ناوگان حمل و نقل و خودروهای شخصی و عمومی چندی است که گران شده و افزایش قیمت محسوس داشته است، دست‌اندرکاران عامل آن را کمبود مواد اولیه در تولید و بسته‌بندی می‌دانند و مسوولان در پی حل این مشکل هستند.

به نظر می‌رسد کاهش عرضه روغن موتور در بازار مشهد موجب افزایش حدود ۵۰ درصدی قیمت این محصول در بازار آزاد شده است. موضوعی که به گفته مسوولان صنفی و دولتی، ریشه در مشکلات بسته‌بندی، هزینه‌های حمل و نقل، کمبود افزودنی‌ها و رفتارهای گران‌فروشی برخی عرضه‌کنندگان دارد.

فروشندگان روغن موتور مشهد با انتقاد از افزایش شدید هزینه بسته‌بندی تصریح کرد: هم اکنون قیمت یک ظرف خالی ۲۰ لیتری روغن به حدود ۸۰۰ هزار تومان رسیده و فروش همان روغن ۲۰ لیتری با قیمت یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان، از نظر اقتصادی توجیه‌پذیر نیست. یزدی‌زاده با هشدار نسبت به بروز بحران بسته‌بندی در آینده نزدیک گفت: باید از هم‌اکنون این بحران را پیش‌بینی کرد. یکی از پیشنهادها، عرضه روغن موتور به‌صورت فله‌ای در پایانه‌های حمل و نقل و مسافربری است اقدامی که نیازمند فراهم شدن زیرساخت‌ها و تدابیر لازم بوده و در حال حاضر در مشهد در دست بررسی است.

فرار داماد مشهدی از پای سفره عقد



در یک اقدام عجیب هنگام برگزاری مراسم عقد یک زوج، داماد از پای سفره پا به فرار گذاشت. زمانی که مراسم سنتی عقد عروس و داماد در حال انجام بود تا عاقد خطبه را بخواند، داماد در آخرین لحظه موقع نشستن روی صندلی متوجه شد عروس شخص دیگری است و بعد از آن ناگهان پا به فرار گذاشت! بنا به اظهارات داماد فراری ماجرا از این قرار است که مرد جوان روز واقعه در مسیر بازگشت به زادگاهش در داخل اتوبوس تصادفی چشم اش به دختری از بستگان دورش می افتد و عاشق او می شود.

مراسم عقد کنان به هم می خورد و بین دو خانواده شکر آب می شود. پدر داماد که به شدت از رفتار پسرش گیج و عصبانی است به دنبال داماد فراری می رود تا علت ماجرا را جویا شود. داماد فراری می گوید: روزی که داخل اتوبوس دختر مورد علاقه ام را دیدم چون دقیق او را نمی شناختم او را با دختری یکی از بستگان اشتباه گرفتم و به مادرم معرفی کردم که از قضا آن خانواده نیز دختر دم بخت داشتند. مادرم هم بی اطلاع از این ماجرا مراسم عقد کنان را بر پا کرد تا این که روز عقد کنان بارو به رو شدن با همسر آینده ام شو که متوجه عروس اشتباهی ام شدم.

عروس بی صبرانه منتظر ورود داماد می نشینند که با ورود او جیغ شادی بلند می شود.

داماد قبل از نشستن روی صندلی ناگهان چشم اش به عروس می افتد و دچار گیجی می شود که عروس آینده اش چرا تغییر کرده است؟ سکوت عجیبی فضا را پر می کند. همه هاج و واج یکدیگر را نظاره می کنند که داماد چرا رنگ به رویش نمانده و به یکباره دگرگون شده است و برای نشستن پای سفره عقد تعلل می کند. قبل از این که مادر داماد وارد میدان شود ناگهان داماد عقب برمی گردد و پا به فرار می گذارد! بعد از فرار داماد،

می کند و بعد از آن همه چیز به خوبی پیش می رود. داماد بی خبر از همه جا به گمان این که زن آینده اش همان دختری است که داخل اتوبوس دیده بعد از شنیدن جواب بله عروس سر از پا نمی شناسد و بی صبرانه بدون دیدار قبلی منتظر روز عقدش با دختر مورد علاقه اش می ماند. چون طبق رسم دو خانواده، دختر و پسر تا زمان نشستن پای سفره عقد یکدیگر را ملاقات نمی کنند این موضوع داماد را به دردسر بزرگی می اندازد. بالاخره روز پیوند دختر و پسر فرامی رسد و همه چیز مهیای جاری شدن خطبه عقد بین عروس و داماد می شود. مهمان ها هم مانند

من الهه ۱۸ سال دارم دختر ۱۸ ساله ای که در پی رابطه خیابانی کتک خورده و تحقیر شده بود، با مراجعه به کلانتری شقای مشهد خواستار حمایت قضایی و شروع دوباره زندگی شد. الهه دختر ۱۸ ساله با سروصورت زخمی و کبود روی صورتش کارشناس اجتماعی کلانتری شقای مشهد نشست و قصه تلخ زندگی اش را روایت کرد. او گفت که تنها یک سال داشته است که مادرش را به دلیل بیماری سخت از دست داده و هیچ تصویری از او در ذهن ندارد و تنها به عکس مادری که او را با عشق به آغوش کشیده نگاه می کند. یک سال پس از مرگ مادر، پدرش دوباره ازدواج کرد. نامادری اش زن بدی نبود، اما او هرگز نتوانست او را جایگزین مادرش بداند و به همین دلیل گوشه گیر شد و یاد گرفت ساکت باشد. دختری که از محبت محروم مانده بود، نمی دانست چگونه آن را طلب کند و تنها حسرت دوست دارم را در دل داشت. او ادامه داد که چهار سال قبل، زمانی که ۱۴ ساله بود، عاشق پسری به نام «سروش» شد که از حرف هایش «محبت» می یارید. سروش چهار سال از او بزرگ تر بود و دختر احساس کرد بالاخره کسی او را می بیند و دوستش دارد. اما پس از مدتی دریافت که این عشق خیابانی تنها هیجان است و سروش از او سواستفاده می کرد؛ بنابراین رابطه را پایان داد. پس از آن، «پارسا» وارد زندگی او شد و از یک سال قبل با او وارد رابطه شد. دختر جوان فکر می کرد پارسا با دیگران فرق دارد، چرا که بیشتر برایش وقت می گذاشت و از ازدواج و آینده صحبت می کرد. اما مدتی قبل، دختر به سروش پیام داد تا مطمئن شود هنوز خواستنی است. این پیام باعث شد که پارسا او را خیانتکار بخواند و به شدت عصبانی شود. او دختر را کتک زد، تحقیر کرد و ادعا کرد زندگی اش نابود شده است. دختر با گریه و التماس گفت که اشتباه کرده، اما پارسا گوش نمی داد. دختر گفت که از کودکی دنبال محبت بوده و هر ذره محبت برایش ارزشمند بود، اما اکنون نمی خواهد دوباره تحقیر شود و اعتراف کرد که کتک خوردن حق او نبوده و می خواهد از نو شروع کند.

کلاهبرداری این بار با سهام عدالت

عدالت به افراد فاقد سهم اتخاذ نشده و طرح موضوع نیازمند تصویب و اصلاح قوانین است که البته فرآیند آن طولانی خواهد بود. اما همین که خبر آمد قرار است سهام عدالت به جاماندگان واگذار شود کلاهبرداران اینترنتی به تکاپو افتادند و طرح این مساله را دستمایه سودجویی خود کردند. در همین رابطه سازمان خصوصی سازی اعلام کرد: در حال حاضر هیچ برنامه ای برای واگذاری سهام عدالت به جاماندگان و یا افرادی که قبلاً به هر دلیل از سهام عدالت برخوردار نشده اند؛ وجود ندارد. هرگونه تصمیم برای واگذاری سهام به اقشار خاصی از مردم مستلزم تصمیم گیری و تصویب قانون است؛ که تاکنون در این زمینه هیچ تصمیمی اتخاذ و ابلاغ نشده است. طبق اطلاعیه سازمان اظهارات غیرمسئولانه که موجب گمراهی اقشار آسیب پذیر و نیز دستمایه سواستفاده افراد فرصت طلب و سودجو می شود؛ خودداری نمایند. از هموطنان درخواست می شود از هرگونه باز کردن لینک اخبار و تبلیغات مربوط به ثبت نام سهام عدالت اکیداً خودداری کنند. همچنین سازمان خصوصی سازی تاکید کرده که مردم اخبار صحیح مربوط به واگذاری سهام عدالت را صرفاً از طریق مراجع ذی صلاح و رسمی از جمله پایگاه اینترنتی سازمان خصوصی سازی به نشانی WWW.IPO.IR پیگیری کنند.

با انتشار اخباری مبنی بر واگذاری سهام عدالت به جاماندگان، برخی سودجویان مجدداً اقدام به ارسال پیامک های جعلی سهام عدالت کرده اند که در این راستا، سازمان خصوصی سازی هشدار داد و اعلام کرد که فعلاً هیچ برنامه ای برای واگذاری سهام عدالت به جاماندگان وجود ندارد. طی سال های اخیر ارسال پیامک های جعلی با مضامین ابلاغیه قضایی، اقساط مسکن ملی، یارانه، هدیه بانکی، سهمیه سوخت جبرانی، سود سهام عدالت و ... به روشی مرسوم از سوی برخی کلاهبرداران تبدیل شده است. معمولاً در این پیامک ها لینکی حاوی بدافزار وجود دارد که از دریافت کنندگان درخواست می شود بر روی آن کلیک کنند. به محض ورود فرد به لینک، بدافزار فعال شده و تمام اطلاعات بانکی را سرقت کرده، حتی به سایر اطلاعات گوشی تلفن همراه نیز دسترسی می یابد. اگرچه پلیس فترا مرتباً با ارسال پیامک هشدار سعی می کند مردم را از خطرات پیامک های جعلی مطلع کند اما این رویه نفع نداشته است. هنوز قربانی می گیرد. در روزهای اخیر رئیس فراکسیون تعاون و سهام عدالت مجلس بیان کرد: با برنامه ریزی و اقدامات انجام شده ثبت نام ۱۹ میلیون جاماندگان سهام عدالت تا پایان سال اجرایی می شود. بلافاصله پس از اعلام این خبر، بعضی دیگر از نمایندگان مجلس گفتند که هنوز در مراجع ذی ربط تصمیمی در زمینه تخصیص سهام

کلاهبرداری با ابلاغیه قضایی



رسمی نمایش داده شده و کاربر برای نصب یک برنامه موبایلی آلوده ترغیب می شود. با نصب این برنامه، کنترل تلفن همراه هوشمند در اختیار مجرمان سایبری قرار گرفته و در نهایت این اقدام به سرقت موجودی حساب های بانکی کاربر منجر می شود. سردار مجید تاکید کرد: مجرمان سایبری برای جلب اعتماد کاربران، گاهی در متن پیام یا فایل جعلی از نام و مشخصات واقعی افراد استفاده می کنند یا خود را به عنوان مأمور پست، کارمند دادگستری یا نماینده یک نهاد دولتی معرفی می کنند تا فرد بدون دقت و تأمل فایل را باز کند. وی خاطرنشان کرد: هیچ سازمان دولتی، از جمله قوه قضاییه، ابلاغیه یا نامه رسمی را به صورت فایل PDF یا ZIP از طریق رسمی ارسال نمی کند؛ مجرمان سایبری در روش جدیدی از کلاهبرداری، با سواستفاده از عناوین اضطراب آوری شهروندان را فریب می دهند. سردار وحید مجید با اشاره به کلاهبرداری با فایل های جعلی PDF و ZIP با عنوان «ابلاغیه قضایی» اظهار کرد: مجرمان سایبری در روش جدیدی از کلاهبرداری، با سوءاستفاده از عناوین اضطراب آوری مانند «ابلاغیه قضایی»، «بخشنامه دولتی»، «اخطار اداری» یا «اطلاعیه فوری»، فایل هایی در قالب PDF و ZIP را از طریق پیام رسان ها و شبکه های اجتماعی برای شهروندان ارسال می کنند تا آن ها را فریب دهند. وی گفت: در این شیوه، افراد سودجو فایل هایی با ظاهر نامه های رسمی برای کاربران ارسال می کنند و در متن پیام از مخاطب خواسته می شود برای مشاهده ابلاغیه یا اطلاعیه، فایل را باز کند. رییس پلیس فترا فرا افزود: پس از باز کردن این فایل ها، کاربر معمولاً با لینکی مواجه می شود که او را به یک سایت جعلی (فیشینگ) هدایت می کند. در این مرحله صفحه ای شبیه سایت های

رییس پلیس فترا فرا با اشاره به این که هیچ سازمان دولتی، از جمله قوه قضاییه، ابلاغیه یا نامه رسمی را به صورت فایل PDF یا ZIP از طریق پیام رسان ها ارسال نمی کند؛ گفت: مجرمان سایبری در روش جدیدی از کلاهبرداری، با سواستفاده از عناوین اضطراب آوری شهروندان را فریب می دهند. سردار وحید مجید با اشاره به کلاهبرداری با فایل های جعلی PDF و ZIP با عنوان «ابلاغیه قضایی» اظهار کرد: مجرمان سایبری در روش جدیدی از کلاهبرداری، با سوءاستفاده از عناوین اضطراب آوری مانند «ابلاغیه قضایی»، «بخشنامه دولتی»، «اخطار اداری» یا «اطلاعیه فوری»، فایل هایی در قالب PDF و ZIP را از طریق پیام رسان ها و شبکه های اجتماعی برای شهروندان ارسال می کنند تا آن ها را فریب دهند. وی گفت: در این شیوه، افراد سودجو فایل هایی با ظاهر نامه های رسمی برای کاربران ارسال می کنند و در متن پیام از مخاطب خواسته می شود برای مشاهده ابلاغیه یا اطلاعیه، فایل را باز کند. رییس پلیس فترا فرا افزود: پس از باز کردن این فایل ها، کاربر معمولاً با لینکی مواجه می شود که او را به یک سایت جعلی (فیشینگ) هدایت می کند. در این مرحله صفحه ای شبیه سایت های

شکوفايي ملل

طرح تسهيلا تي ويژه



مدت انتظار حداقل يك ماه

- اعطای تسهیلات
- با نرخ سود ۲۳ درصد
- حداکثر مبلغ تسهیلات ۴ میلیارد ریال
- بازپرداخت تا ۳۶ ماه

جهت كسب اطلاعات بیشتر به شعبه
موسسه اعتباری ملل مراجعه نمایید

www.mellibank.ir



خزر نجیب

M a z r a e N a a b



نان نابی حسی نابی مزرعه نابی

بزرگترین تولید کننده نانهای حجیم
نیمه حجیم ، مسطح ، شیرینی لایه ای
و کیک در شرف کشور و با ظرفیت
تولید روزانه ۵۰ تن

مشهد - بزرگراه آسیایی بعد از سه راه فردوسی کوچه شهید یزدی - کارخانه نان مزرعه ناب مشهد

www.Nanemazrae.com

Nane.mazrae

051-35425004-9